
Αλγορικμικι και Προγραμματιςμόσ – Εντολζσ 

επανάλθψθσ (WHILE & DO ... WHILE) 

 

 

Άςκθςθ 1 

 

Να γραφεί Πρόγραμμα ςε Java, το οποίο: 

1. Διαβάηει απ’ το πλθκτρολόγιο με τθν κλιςθ τθσ μεκόδου getInteger(), θ οποία βρίςκεται 

ςτθν κλάςθ ScannerUserInput, μια τιμι ςε μια ακζραια μεταβλθτι num. 
2. Για όςο θ τιμι είναι μικρότερθ του 2 και μεγαλφτερθ του 5, το πρόγραμμα ηθτάει νζα τιμι.  
3. Σο πρόγραμμα τερματίηει, όταν ο αρικμόσ που κα δθμιουργθκεί είναι μεταξφ του 2 και του 5.  

 
4. Σα βιματα 1,2,3 να υλοποιθκοφν και με τθν εντολι do…while. 

 

5. Μετά τθ δθμιουργία του ςωςτοφ αρικμοφ num ςτο [2,5], κα υπολογίηει και κα εμφανίηει 
όλεσ τισ δυνάμεισ του αρικμοφ (𝑛𝑢𝑚)2, (𝑛𝑢𝑚)3,... για όςο θ Σιμι τθσ Δφναμθσ δεν ζχει 
ξεπεράςει το 1000, υπολογίηοντασ τθν κάκε νζα τιμι τθσ δφναμθσ από τθν προθγοφμενθ τιμι επί 
τον αρικμό και εμφανίηοντάσ τθν. 
 
 

 Σο πρόγραμμα κα περιζχει και τα ςχόλια που κα πρζπει να γράφονται ςε κάκε Εργαςτθριακι 
Άςκθςθ. 

 

 

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 

 

Διαβάηω απ’ το πλθκτρολόγιο μια τιμι για τον αρικμό num 
Για Όςο  (ο αρικμόσ είναι εκτόσ των ορίων  2- 5) 
         Διαβάηω απ’ το πλθκτρολόγιο μια τιμι για τον αρικμό num 
 
Κάνε τα παρακάτω             
         Διαβάηω απ’ το πλθκτρολόγιο μια τιμι για τον αρικμό num 
Για Όςο  (ο αρικμόσ είναι εκτόσ των ορίων  2- 5) 
 
Για όςο ( θ Σιμι τθσ Δφναμθσ δεν ξεπζραςε τθν τιμι 1000 ) 
 Τπολογιςμόσ Επόμενθσ Σιμισ τθσ Δφναμθσ (Σιμι Δφναμθσ * Αρικμόσ ) 
 Εμφάνιςθ τθσ νζασ Σιμισ τθσ Δφναμθσ 
 



Άςκθςθ 2 
 
Να τροποποιθκεί θ Άςκθςθ 1, ζτςι ϊςτε ο υπολογιςμόσ των τιμϊν των δυνάμεων, όπωσ και ςτθν 
Άςκθςθ 1, να γίνει με τθ χριςθ ενόσ εκκζτθ, ο οποίοσ κα παίρνει τθσ τιμζσ 1, 2, ... και τθ 

Μζκοδο τθσ Μακθματικισ Βιβλιοκικθσ Math.pow(<Βάςθ>, <Εκκζτθσ>). Η  υλοποίθςθ να γίνει με 
τθν εντολι while. Προςοχι, θ Μζκοδοσ Math.pow() επιςτρζφει αποτζλεςμα τφπου double. 
 
 

Άςκθςθ 3 
 
Να τροποποιθκεί θ Άςκθςθ 2, ζτςι ϊςτε ο υπολογιςμόσ των τιμϊν των δυνάμεων να γίνει με τθ 

χριςθ ενόσ εκκζτθ, ο οποίοσ κα παίρνει τθσ τιμζσ 1, 2, ... και τθ Μζκοδο τθσ Μακθματικισ 
Βιβλιοκικθσ Math.pow(<Βάςθ>, <Εκκζτθσ>). Η υλοποίθςθ να γίνει με τθν εντολι do while.  

 
Ενδεικτικι  Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
run: 
Ο Αριθμός είναι : 1 
Ο Αριθμός είναι : 9 
Ο Αριθμός είναι : 8 
Ο Αριθμός είναι : 10 
Ο Αριθμός είναι : 5 
 

Η Δύναμη είναι : 5 
Η Δύναμη είναι : 25 
Η Δύναμη είναι : 125 
Η Δύναμη είναι : 625 
 

while : Η 1-η Δύναμη με pow είναι : 5 
while : Η 2-η Δύναμη με pow είναι : 25 
while : Η 3-η Δύναμη με pow είναι : 125 
while : Η 4-η Δύναμη με pow είναι : 625 
 

do while : Η 1-η Δύναμη με pow είναι : 5 
do while : Η 2-η Δύναμη με pow είναι : 25 
do while : Η 3-η Δύναμη με pow είναι : 125 
do while : Η 4-η Δύναμη με pow είναι : 625 
do while : Η 5-η Δύναμη με pow είναι : 3125 
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

Άςκθςθ 4 
 

΢ε ζνα διαγωνιςμό του Α΢ΕΠ εξετάηονται 100 υποψιφιοι. Ωσ εξεταςτικό κζντρο χρθςιμοποιείται ζνα 
κτίριο με αίκουςεσ διαφορετικισ χωρθτικότθτασ. Ο αρικμόσ των επιτθρθτϊν που απαιτοφνται ανά 
αίκουςα κακορίηεται αποκλειςτικά με βάςθ τθ χωρθτικότθτα τθσ αίκουςασ ωσ εξισ: 
 

ΧΩΡΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΑΡΙΘΜΟ΢ ΕΠΙΣΗΡΗΣΩΝ 

Μζχρι και 15 κζςεισ 1 

Από 16 μζχρι και 23 κζςεισ 2 

Πάνω από 23 κζςεισ 3 



Να γίνει πρόγραμμα ςε Java το οποίο : 
 

 Για κάκε αίκουςα, κα διαβάηει απ’ το πλθκτρολόγιο με τθν κλιςθ τθσ μεκόδου 
getInteger(), θ οποία βρίςκεται ςτθν κλάςθ ScannerUserInput, μια τιμι ςε μια 
ακζραια μεταβλθτι xoritikotita. 

 Θα υπολογίηει και κα εμφανίηει τον αρικμό των επιτθρθτϊν που χρειάηονται για κάκε 
αίκουςα. 

 Θα ςταματάει όταν εξαςφαλιςκεί ο απαιτοφμενοσ ςυνολικόσ αρικμόσ κζςεων. Να 
χρθςιμοποιιςετε τθν εντολι do...while.  

 ΢το τζλοσ κα εμφανίηει το ςφνολο των αικουςϊν, των επιτθρθτϊν και των κζςεων που 
χρθςιμοποιικθκαν. 

  
Ενδεικτικι  Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
run: 
Δώσε τωρητικότητα αίθοσσας : 15 

Απαιτούνται 1 επιτηρητές 

Δώσε τωρητικότητα αίθοσσας : 20 

Απαιτούνται 2 επιτηρητές 

Δώσε τωρητικότητα αίθοσσας : 25 

Απαιτούνται 3 επιτηρητές 

Δώσε τωρητικότητα αίθοσσας : 23 

Απαιτούνται 2 επιτηρητές 

Δώσε τωρητικότητα αίθοσσας : 16 

Απαιτούνται 2 επιτηρητές 

Δώσε τωρητικότητα αίθοσσας : 12 

Απαιτούνται 1 επιτηρητές 

Σύνολο Αιθοσσών : 6, Σύνολο Επιτηρητών : 11, Σύνολο Θέσεων : 111  

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

Οδθγίεσ κατάκεςθσ αςκιςεων 
 

1. ΢υνδεκείτε ςτο URL: http://aetos.it.teithe.gr/s. 
2. Επιλζξτε το μάκθμα “Αλγορικμικι και Προγραμματιςμόσ – Εργαςτιριο Χ” (Όπου Χ ο αρικμόσ 

του εργαςτθρίου του οποίου τισ αςκιςεισ πρόκειται να κατακζςετε) και πατιςτε επόμενο 
3. ΢υμπλθρϊςτε τα ςτοιχεία ςασ. Πλθκτρολογείςτε USERNAME και PASSWORD ανάλογα με το 

τμιμα που παρακολουκείτε βάςει του παρακάτω πίνακα : 
 

 T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 

USERNAME 00001 00002 00003 00004 00005 00006 00007 00008 00009 00010 

PASSWORD 10000 20000 30000 40000 50000 60000 70000 80000 90000 10000 

 
4. Αν κζλετε να κατακζςετε μόνο ζνα java αρχείο μθ το βάηετε ςε zip file. Αντίκετα, αν κζλετε να 

κατακζςετε περιςςότερα από ζνα αρχεία, τοποκετιςτε τα ςε ζνα zip ι rar file. 
5. Αν χρθςιμοποιείτε NetBeans, μθ ςτζλνετε ολόκλθρο το projects. ΢τείλτε μόνο .java αρχεία. Θα 

τα βρείτε ςτο φάκελο src ςτο φάκελο του project ςασ. 
6. Επιλζξτε το αρχείο που κζλετε να ςτείλετε επιλζγοντασ “choose file” ςτο πεδίο FILE1 και 

πατιςτε “Παράδοςθ”. 
 

http://aetos.it.teithe.gr/s

